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Ort, Datum      Unterschrift 

Anmeldung / Reisevertrag
Seminarreise ans Meer - Herbst 2016

Die Reiseleistung wird vom Reiseveranstalter Thomas Cook und die Seminarleistungen von Andrea Kühme 
erbracht. Die Reisebedingungen des Reiseveranstalters (s. Homepage www.thomascook.de) und des Andrea 
Kühme (s. Rückseite) habe ich zur Kenntnis genommen. Buchungswünsche werden nur Bestandteil des Reisever-
trages, wenn sie von uns ausdrücklich schriftlich bestätigt wurden, ansonsten erfolgt die Anmeldung auf Grundla-
ge der beiliegenden Reiseausschreibung. Ich erkenne sie auch im Auftrag aller angemeldeten Teilnehmer durch 
meine Unterschrift als verbindlich an. Insbesondere bin ich darüber informiert, dass im Falle eines Rücktritts, 
Stornierungsgebühren anfallen.

Unser Seminar richtet sich an psychisch gesunde Menschen und stellt keine medizinische Heilbehandlung dar. Wir 
übernehmen keine Haftung für Schäden jedweder Art, da jede Teilnehmerin selbst entscheidet, inwieweit sie sich 
auf die angebotenen Prozesse einlassen möchte und ist selbst für sich verantwortlich.



1. Vertragsgestaltung 
1.1. Der Abschluss von Verträgen zwischen Seminarteilnehmer und dem Veranstalter 

 über die beiderseitig zu erbringenden Leistungen, sowie Änderungen und/oder Ergänzungen hierzu, 
bedürfen der Schriftform. 

 
2. Leistungen des Veranstalters 

2.1. Die Trainer erbringen ihre Dienstleistungen selbst. Kann ein Termin zur Erbringung der Leistung durch einen der 
Trainer wegen höherer Gewalt, Krankheit, Unfall oder sonstigen, vom Trainer nicht zu vertretenden Umständen , 
nicht eingehalten werden, ist der Veranstalter unter Ausschluss jeglicher Schadenersatzpflichten berechtigt 
einen Ersatzreferenten zu verpflichten oder einen Ersatztermin zu benennen. Bei kurzfristigen Ausfällen besteht 
seitens des Veranstalters keine Ersatzpflicht. 

2.2. Umfang, Form, Thematik und Ziel der Leistungen sind im Prospekt ersichtlich und dem Auftraggeber bekannt. 
2.3. Der Seminarteilnehmer erkennt das Urheberrecht der Trainer an den von diesen erstellten Werken an. Eine 

Vervielfältigung und/oder Verbreitung der vorgenannten Werke durch den Seminarteilnehmer bedarf der 
vorherigen, schriftlichen Einwilligung des Trainers. 

2.4. Mit der Buchung eines Seminars erklärt sich der Teilnehmer damit einverstanden, sollten während der 
Veranstaltung Foto-, Ton- und Filmaufnahmen aufgezeichnet werden, dass diese für die Medien und für 
Werbemaßnahmen des Veranstalters verwendet werden können. 

2.5. Der Veranstalter trifft die sorgfältige Auswahl von Seminarhotels und sonstigen Dritten, die zur Durchführung 
des Auftrages eingesetzt werden ausschließlich im Interesse der bestmöglichen Durchführung des Seminars. 
 

3. Sicherung der Leistung 
3.1. Bei Buchung von Seminaren des Veranstalters ist eine Anzahlung in Höhe von 50 % der Seminargebühr sofort zu 

leisten. 
3.2. 50% der Seminargebühr sind spätestens 2 Monate vor Seminarbeginn fällig. Bei kurzfristiger Anmeldung wird der 

Gesamtbetrag sofort nach Anmeldung fällig. 
3.3. Sollte am Seminarbeginn noch ein Teil des Rechnungsbetrages offen stehen, besteht seitens des Teilnehmers 

kein Anspruch auf Teilnahme am Seminar. Die Anmeldung ist für den Seminarteilnehmer verbindlich. Bei Storno 
bis 2 Monate vor Seminarbeginn werden 50% der Seminargebühr, danach diese in voller Höhe fällig. 
 

4. Allgemeine Bedingungen 
4.1. Sollten einzelne Bestimmungen dieser Allgemeinen Seminarbedingungen unwirksam sein oder werden, wird 

dadurch die Wirksamkeit der Bedingungen im Übrigen nicht berührt. Die Parteien werden die Bedingungen als 
dann mit einer wirksamen Ersatzregelung durchführen, die dem mit der weggefallenen Bestimmung verfolgten 
Zweck am nächsten kommt. 

4.2. Für die Bedingungen und deren Durchführung gilt ausschließlich deutsches Recht. 
4.3. Ausschließlicher Gerichtsstand für alle Ansprüche aus dem mit diesen Geschäftsbedingungen 

zusammenhängenden Vertrag und diesen Bedingungen ist der Sitz des Veranstalters. 
4.4. Der Teilnehmer erklärt sich damit einverstanden vom Veranstalter via Email über Neuigkeiten und wichtige 

Veranstaltungen informiert zu werden. 
 

5. Widerrufsrecht 
5.1. Als Verbraucher steht Ihnen bei einem Auftrag für eine Dienstleistung ein Widerrufsrecht gemäß nachfolgender 

Widerrufsbelehrung zu: Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angaben von Gründen diesen Vertrag 
zu widerrufen. Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag des Vertragsabschlusses. Um Ihr 
Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns mittels einer eindeutigen Erklärung (z.B. ein mit der Post versandter 
Brief, Telefax oder Email) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informieren. Zur Wahrung der 
Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufrechts vor Ablauf der 
Widerrufsfrist absenden.  


